

Ушел Джон Гилгуд

Один из выдающихся британских актеров театра и кино сэр Джон Гилгуд скончался на 97-м году жизни. В Великобритании он считался одним из величайших исполнителей шекспировских ролей XX века. Его называли "последним великим рыцарем английского театра". В 1994 году в его честь был переименован знаменитый лондонский театр "Глобус". За свою более чем полувековую творческую жизнь Джон Гилгуд успел также сняться в 88 художественных и телевизионных фильмах, среди которых более 20 – на шекспировские темы.

Джон Гилгуд родился в семье с большими актерскими традициями – он приходился внучатым племянником Элен Терри, звезде сцены времен королевы Виктории, его прабабушка была одной из ведущих актрис польского театра. Гилгуд дебютировал на сцене в 1921 году в роли герольда в "Ричарде V". Мировую славу принесли ему роли в шекспировских постановках на сцене старинного лондонского театра "Олд Вик" – Ричард II, Макбет, Король Лир. Его интерпретация Гамлета в 30-е годы считается важной вехой на пути к современному театру.

Театральную карьеру Джон Гилгуд начал в Соединенных Штатах. Вернувшись в Великобританию, он в годы войны выступал перед частями действующей армии союзников. В 60-е годы актер, чья игра уже казалась старомодной, взялся за современный репертуар, сыграв роли в пьесах Гарольда Пинтера и Грэма Грина. В 1953 году королева присвоила Гилгуду рыцарский титул. Он являлся также кавалером британского ордена "За заслуги" и ордена Почетного легиона.

В 1953 году Гилгуд, долгое время отказывавшийся от предложений сниматься в кино, согласился сыграть Кассия в экранизации "Юлия Цезаря". Кинозрители помнят его по ролям в фильмах "Убийство в восточном экспрессе", "Калигула", "Ганди" "Первый рыцарь". В 1981 году Джон Гилгуд получил премию "Оскар" за роль дворецкого в кинокомедии "Артур". Нередко появлялся он и на телевизионном экране, сыграв дедушку Скарлетт О'Хара в телесериале по мотивам романа "Унесенные ветром" Маргарет Митчелл.

После десятилетнего перерыва в 1988 году он вновь вернулся на сцену лондонского Уэст-Энда. Среди его последних ролей был старый Просперо в постановке шекспировской "Бури" Питера Гринуэя. В 1994 году, когда Гилгуду исполнилось 90 лет, он отказался от торжественной юбилейной церемонии в Вестминстерском аббатстве. В 1998 году он снялся в нашумевшем фильме "Елизавета" о жизни двора британской королевы Елизаветы I.

Ирина КОЛГИНА
Лондон

Кувальдра, - 2000 - 25 - 31 мая - 97